



CAMERA DE COMERȚ AMERICANĂ DIN MOLDOVA

BULETIN INFORMATIV

Ediția nr. 4, 2016

Stimați jurnaliști,

Buletinul informativ are scopul de a vă aduce la cunoștință activitățile și inițiativele dezvoltate de Camera de Comerț Americană din Moldova (AmCham Moldova) în vederea îmbunătățirii cadrului de reglementare și condițiilor de derulare a afacerilor în Republica Moldova.

În cazul în care vă interesează să primiți informații adiționale privind orice inițiativă descrisă mai jos, vă rugăm să ne contactați la info@amcham.md.

REGLEMENTAREA AFACERILOR

Comentariile AmCham la proiectul pentru modificarea și completarea Codului Muncii

AmCham se implică activ în procesul de îmbunătățire a legislației muncii în scopul eliminării lacunelor existente.

Prin intermediul unei scrisori adresate Ministerului Muncii AmCham a venit cu o serie de recomandări de îmbunătățire a proiectului de lege pentru modificarea și completarea Codului muncii. Modificările propuse se referă la articolele 10, 80, 121 și 330 din Codul Muncii.

Mai multe detalii pot fi accesate [aici](#)

Recomandările AmCham în vederea promovării și dezvoltării legislației în materia regenerabilelor

AmCham exprimă voința mediului de afaceri în vederea elaborării actelor subsidiare Legii privind promovarea utilizării energiei din surse regenerabile, bazându-se pe principiile predictibilității și transparenței în luarea deciziilor.

În acest sens, AmCham într-o adresare către Ministerului Economiei, solicită luarea în considerație a curenților și recomandărilor expuse de reprezentanții mediului de afaceri și examinarea posibilității includerii reprezentanților AmCham în grupul de lucru pentru elaborarea actelor subsidiare Legii privind promovarea utilizării energiei din surse regenerabile.

PRODUCERE și COMERȚ

Expunerile AmCham referitor la modificările Legii cu privire la protecția consumatorilor

AmCham Moldova s-a expus cu privire la inițiativa de apropiere a legislației naționale cu normele europene referitor la anumite aspecte ale vânzării de bunuri de consum și garanțiile conexe. În special, recomandările AmCham au vizat prevederile proiectului de modificare și completare a Legii privind protecția consumatorilor.

Modificările solicitate se referă și la eliminarea unor elemente de ambiguitate, de asemenea, eliminarea discrepanțelor din legislația vizată în raport cu aquis-ul comunitar.

Mai multe detalii pot fi accesate [aici](#)

SĂNĂTATE

Prețurile medicamentelor în vizorul AmCham

AmCham Moldova și-a expus punctul de vedere asupra proiectului Hotărârii de Guvern pentru aprobarea Regulamentului cu privire la modul de înregistrare a prețurilor de producător la medicamente și formarea prețurilor la comercializarea acestora.

Printre recomandările formulate, s-a militat împotriva introducerii conceptului de „preț de referință generic” pentru medicamentele inovative, accentuându-se că reducerea forțată a prețului produselor originale la nivelul celor generice ar provoca consecințe grave asupra accesului pacienților la medicamente. Or, instituirea unor prețuri nesustenabile i-ar determina pe producători să reducă semnificativ importurile de medicamente inovative și ar putea cauza, în acest mod, deficitul pe piață al acestor produse.

Drept soluție s-a propus păstrarea regulilor de stabilire a prețului medicamentelor inovative prin realizarea comparației cu media celor mai mici trei prețuri de producător pentru aceleași medicamente în țările de referință.

Mai multe detalii pot fi accesate [aici](#)

Recomandările AmCham asupra Regulamentului privind publicitatea medicamentelor

AmCham și-a expus poziția asupra proiectului Hotărârii de Guvern privind aprobarea Regulamentului cu privire la publicitatea și promovarea medicamentelor. La capitolul promovării către persoane calificate, AmCham a încurajat Ministerul Sănătății să transpună proiectul de regulament pregătit de către Grupul de lucru pentru elaborarea Codului etic de promovare a medicamentelor, creat de Minister în anul 2014, la inițiativa AmCham.

Varianta finală a acestui proiect a fost prezentată în cadrul Mesei Rotunde din 26 februarie 2016, la care, alături de membrii AmCham și APIM, au participat reprezentanții Ministerului Sănătății, Agenției Medicamentului și Dispozitivelor Medicale, instituțiilor medico-sanitare publice și Asociației Medicilor de Familie.

Scopul principal al acestui act normativ este prevenirea și sancționarea metodelor neetice de promovare a medicamentelor îndreptate spre sporirea vânzării anumitor produse.

Mai multe detalii pot fi accesate [aici](#)

AmCham solicită consultări publice asupra Listei de medicamente pentru achiziții centralizate

AmCham și-a exprimat îngrijorarea față de absența consultărilor publice asupra Listei de medicamente pentru achiziții centralizate. În particular, s-a menționat lipsa de transparență a criteriilor potrivit cărora denumirile comerciale internaționale au fost selectate pentru această listă.

De aceea, AmCham a solicitat inițierea unui dialog public asupra Listei pentru achiziții și a înaintat propuneri de completare a acesteia cu medicamente esențiale, care și-au demonstrat cost-eficiența. În acest scop, AmCham a recomandat să fie lansat un apel public pentru prezentarea propunerilor de modificare a listei menționate și desfășurarea unei întrevederi cu toți subiecții implicați în sistemul național de achiziții.

Mai multe detalii pot fi accesate [aici](#)

Camera de Comerț Americana din Moldova

str. Pușkin 45B, MD-2005, Chișinău, Moldova

tel: +373 22 211781, **fax:** +373 22 211 782

info@amcham.md, www.amcham.md



Pentru dezabonare click [aici](#)